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 وزارت آموزش وپرورش

 اداره آموزش وپرورش ناحيه چهار تبريز

  دبیرستان غیر دولتی صدرای نور 

گسسته         سوالات درس : نام :.......................................... 1400-1401: اول امتحانات نیم سال  25/10/1400 : امتحان تاريخ     

:..........................نام خانوادگي  دوازدهم پايه :  صبح 8ساعت شروع :   شماره صندلي:...........................  120مدت زمان امتحان:  

 
نرگس اصلانی نام دبير : دوازدهم پايه: R 12 کلاس: 5 تعداد صفحه: 18 تعداد سوال:   

          افلاطون                                                                         رياضيات روح را صفا می بخشد و ذهن را برای درک حقيقت آماده می کند. 

  رديف متن سوال بارم

    های زیر را مشخص کنید .                                             درستی یا نادرستی عبارت 1

 الف( 

 

               .است 4[2]عضوی از  86ب( 

aکهج( از این b cتوان نتیجه گرفت که ، همواره میa c یاa b                           

                                     است . 5، 4، 3، 2، 2د( گرافی وجود دارد که درجه رئوس آن 

1 

 جاهای خالی را با کلمات مناسب پُر کنید . 1

 الف( 

 

  ب( حاصل  برابر با ........................................ است.

 

 ج( 

 

 برابر ...................... است . 3تعداد دور به طول  4ی د( در گراف کامل از مرتبه
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 5/0 برای اثبات یا رد احکام زیر از کدام روش اثبات استفاده می شود. احکام ستون سمت راست را به روش ستون سمت  

 چپ وصل کنید.

 اثبات بازگشتی الف( میانگین حسابی دو عدد نامنفی، از میانگی هندسی آنها کمتر است.

 برهان خلف

 درنظرگرفتن همه حالتها 

2𝑛، عدد 1ب( برای هر عدد طبیعی بزرگتر از  −  اثبات مستقیم اول است. 1

 مثال نقض
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5/0  کنید.و )ب( را تعریف  به )الف( پاسخ کوتاه دهید 

 الف( گرافی را که درجه تمام رئوس آن با هم مساوی باشند، چه می نامیم؟

 ب( گراف همبند را تعریف کنید. 
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 رديف صفحه دوم بارم

5/0 a713عددچقدر باشد تا   aعدد    پذیر شود. بخش 9بر 9
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25/1  
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5/1  

 الف( 
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75/

1 

 هر يک از موارد زير را در حالت کلی ثابت کنيد .                

 الف(  

 

 

ب( 
m m

a b ac bc    

 

 

 

                                         

8 



 بارم
 صفحه سوم

 رديف

25/1  
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nرا طوری پیدا کنید که nالف( عدد صحیح 2 n 2 1 3 7  

 

 

 

 

 

 

 

 ب( .
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75/

0 

 است؟ چندشنبهاگر اول آبان در یک سال روز جمعه باشد، هفتم اسفند 
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 رديف صفحه چهارم بارم

1 
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می باشد. این گراف چند راس از  3یا  2باشد به طوری که درجه هر راس آن  11و اندازه  8گرافی از مرتبه  Gاگر  1

 دارد؟ 3درجه 

14 

.𝐺(𝑉نمودار مقابل مربوط به گراف  1 𝐸) :است  

 منتظم حاصل شود.-ها را از گراف حذف کنیم تا گراف دوالف( کدام یال

 

 

 بنویسید .                 3مسیر به طول  e-dیک ب( 
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25/1  
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 رديف صفحه پنجم بارم

75/

0 
 ابت کنید در هر گراف ساده :ث

𝑉اگر -الف = {𝑣1 و𝑣2 و …  اندازه گراف باشد داریم: qمجموعه راس های گراف و  {𝑣𝑝و

                                                                                                 ∑ 𝑑𝑒𝑔(𝑣𝑖) = 2 𝑞
𝑝
𝑖=1 
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علی، سامان، محمد، ناصر و مهرداد در یک شبکه اجتماعی عضو هستند و هر کدام از آنها ممکن است در فهرست 

 نفر دیگر باشد یا نباشد، چند حالت مختلف می تواند وجود داشته باشد؟  4دوستان هر کدام از 

 
 

 

 

 

 

 

 

 موفق باشید.

18 

 جمع نمرات 20

  

 نام و نام خانوادگی دبیر:

 با عدد:
 

 نمره ورقه: 
 با حروف:

 
 

 
 
 
 



 ریز بارم 

 

 باسمه تعالی

 
 1دبیرستان دوره دوم فرزانگان ناحیه 

 تبریز
 

 اولآزمون نوبت ریز بارم 

1400 -1401سال تحصیلی   

 ریز بارم 

 1400 / 10/  7              تاریخ آزمون:
 دقیقه 120 مدت آزمون:             صبح 8ساعت آزمون:  

 

 ریاضی رشته:       دوازدهم              نام کلاس:

                      18         سوال: تعداد

 3         تعداد صفحه:

 اصلانی نام دبیر:      ریاضیات گسسته :     ماده درسی

 
 

ردی راهنمای تصحیح   بارم

 ف

 ( 25/0)د( نادرست                   (25/0)    نادرست ج((                  25/0)ب( درست   (              25/0)الف( نادرست   1

 

1 

 ( 25/0)     4د(                    ( 25/0)       تعداد یال هاج( 𝐦𝟐        (25/0               )ب( (            25/0)الف( هم ارز      1

 

2 

5/0  3 (25/0)هرکدام           (مثال نقضباثبات بازگشتی        الف( 

5/0  (25/0)  ( گراف منتظم   الف 

 (25/0)      ب( گرافی است که  بین  هر دو راس آن حداقل یک مسیر وجود دارد.

4 

5/0  
                          7a=          a a a a ( / )         

9 9 9 9

713 9 7 1 3 9 20 2 00 5 
5 

25/1 دانیم می(    25/0،)عددی گویا )فرض خلف( باشد  yxعدد گنگ باشد ولی yیک عدد گویای ناصفر و  xفرض کنید 

 ( 5/0) ضرب هر دو عدد گویا، عددی گویا است حاصل

                                                                                                                       x (x )
x

   
1

0 (25/0 ) 

(xy)  (  25/0)که با فرض خلف در تناقض است .         y
x

  
1
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1 

 

 

 

 

 

5/1  

(25/0     )x x y y      2 24 4 4 4   x y x y    2 2 4 4 8 

        (5/0  )(xهمواره درست است .    (         25/0)           ) (y )    2 22 2 

 
𝑛3 − 𝑛 = 𝑛(𝑛2 − 1) = 𝑛 (𝑛 + 1)(𝑛 − 1)  

 :در نظر می گیریم  k,3 k+1, 3 k+2 3سه حالت    nبرای   

   𝑛3 − 𝑛= 3 k (3k+1)(3k-1) =3𝑘′       

  𝑛3 − 𝑛 = (3  𝑘 + 1)(3 𝑘 + 2)(3 𝑘) = 3𝑘′  

𝑛3 – n = (3 𝑘 + 2)(3 𝑘 + 3)(3 𝑘 + 1 ) = 3𝑘′  

𝑛|𝑛3)  در سه حالت    − 𝑛)  ( 25/0)هر مورد . را  

7 

75/1  

q

a b b aq
b c a(q q ) a b c

a c c aq

  
     

 

1
1 2

2

 )الف 

 

(25/0    )m ac bc    (25/0     )m c (a b)     (25/0    )
m

a b m a b   ب( 
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(25/0  ) 

  

(25/0  ) 

  

(25/0  ) 

  
(25/0  ) 

  



25/1  
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2 
)  الف( )

n n n n
n

n n n n







     
 

    

2
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2 1 3 7 2 1 6 14
2 1 17
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 (25/0)        
n

n


 

 

9

8
 n   2 1 17     

(25/0      )
n

n


 



1
       n  2 1 1  

2 (ب
5

9≡
23 → 210 81    ، 81 12 → 210 12 → 211 24  24 1، → 211 1≡

23
≡
23

≡

23

≡

23

≡

23

≡

23

  

           (1)           211 + 7 8≡
23 → (29 + 7) × 9 72 ، 72 3≡

23 → 𝐴 3 → 𝑟 = 3≡
23   ≡

23
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75/0  اگر اول آبان در یک سال روز جمعه باشد، هفتم اسفند چندشنبه است؟ 

شنبهسه دوشنبه یکشنبه شنبه جمعه شنبهپنج چهارشنبه   

0 1 2 3 4 5 6 

30 − 1 = 29 + 30 + 30 + 30 + 7 = 126≡
7 0  

 اسفند جمعه است. 7

11 

𝒏به ازای  !𝒏رقم یکان  1 ≥ !𝟎صفراست. پس کافی است رقم یکان  𝟓 + 𝟏! + 𝟐! + 𝟑! +  : را محاسبه کنیم که !𝟒

 𝟏 + 𝟏 + 𝟐 + 𝟔 + 𝟐𝟒 = 𝟑𝟒   
 .خواهد بود   4 ،   !𝟏𝟑𝟗𝟖 رقم یکان

 

12 

1 𝟒𝒙 + 𝟓𝒚 = 𝟗 →  𝟒𝒙 ≡ 𝟗(𝒎𝒐𝒅 𝟓)   → 𝟒𝒙 ≡ 𝟗 − 𝟒 (𝒎𝒐𝒅𝟓)     →  𝒙 ≡ 𝟏(𝒎𝒐𝒅 𝟓) 

                                   (25/0  )                                                                                     

𝒙 = 𝟓𝒌 + 𝟏          (25/0  )   

     
𝟒(𝟓𝒌 + 𝟏) + 𝟓𝒚 = 𝟗  →  𝟐𝟎𝒌 + 𝟒 + 𝟓𝒚 = 𝟗  →  𝟐𝟎𝒌 + 𝟓𝒚 = 𝟓  

                                                                                                                                         (25/0  )   

𝒚 = 𝟒𝒌 + 𝟏                              (25/0  )   

13 

 :در اینصورت  باشد. 3تعداد راس های از درجه   yو  2تعداد راس های از درجه  xفرض کنیم  1

𝟐𝒙 + 𝟑𝒚 = 𝒙        و      𝟐𝟐 + 𝒚 = 𝟖 →  𝒙 = 𝒚    و  𝟐 = 𝟔     

                                                     (5/0 )                            (25/0 )                                   (25/0 )           

14 

.𝑒𝑏   الف(     1 𝑒𝑐. 𝑏𝑔      (5/0 )     ) بebcd     یاebgd     (5/0 )   15 

25/1 𝑵𝑮(𝒌)الف(    = ∅                  (25/0 ) ،    𝑵𝑮[𝒂] = {𝒂 . 𝒅. 𝒆. 𝒎}    (25/0) 

 (25/0)رسم مکمل     ،     (25/0)  پ( رسم صحیح زیر گراف        ( 25/0)ب(   خیر   
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(25/0  ) 

  

(25/0  ) 

  



75/0 درجه  ن این یال برای هر دو راس مزبور هر راس دلخواه را در نظر بگیریم که توسط یالی به هم متصل شده اند، چو 

∑ داریم :        محسوب می شود، پس در نتیجه حکم برقرار است و 𝑑𝑒𝑔(𝑣𝑖) = 2 𝑞
𝑝
𝑖=1. 
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 18 (  5/0)نوشتن علت               (  5/0)    220 1

                                                                   به روش های صحیح دیگر به تناسب نمره داده شود.             20
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